

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre 12 korona
Fél évre 6 korona
Negyed évre 3 korona
Egyes szám 16 fillér

POLITIKAI KLP.

Felolós szerkesztő: OBLAT KÁROLY

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Zarándok u 7.

☐ Telefon-szám: 174. ☐

Kéziratokat nem adunk vissza.

A hadikölesön és a magyar nép áldozatkészsége.

Már az első hadikölesön kibocsátásakor a nép széles rétegei meghatározható áldozatkészségről tettek tanubizonyosságot. Számosan akadtak, akik sokallották az állam által felajánlott kamatot és készeknek nyilatkoztak pénzüket kamatmentesen a hadikölesön papírjaiba elhelyezni. Sokan, akik pénzzel nem rendelkeztek, értékesíthető tárgyaikat ajánlották fel a hadikölesön céljaira. A nemzetnek ez a hatalmas felbuzdulása és a legszélesebb rétegek részvétele a hadikölesön jegyzésében olyan felülmúlt barát és ellenség előtt egyaránt a legszebb fényben mutatta be a nemzet áldozatkészségét és gazdasági erejét.

A második hadikölesönt is a nemzetben lakozó nemes erkölcsi erők nagy lendülettel viszik a teljes siker felé. A bevonulási parancsra népfelkelőink százezerei lelkesen, virágosan vonulnak a harctérre, a második hadikölesön aláírási felhívását pedig nyomon követi a nemzet pénzerejének valóságos népfelkelése.

Hogy népünk oly nemesen és példaadóan gondolkodik a nemzet nagy harcának közepette, arra jellemző világot vet Kovács Ferenc és Kovács Péter tiszafüldvári lakosok cselekedete. Kovács Ferenc megjelent a tiszai alsójárás főszolgabírájánál és úgy az ő, mint testvére: Péter nevében — aki ezidőszent a 29. népfelkelő ezredben szolgál — átadott a főszolgabírónak 43 drb. régi ezüst tallért — köztük VI. Károly és Mária Terézia korából származókat — és jegyzőkönyvre adta azt a kérdést, hogy miután hallották, hogy a királynak fogytán van az ezüstje, amelyből a háborúhoz pénz csinálthatna, pénz nélkül pedig a háborúba beiebukunk, — az átadott régi ezüstpénzeket, új koronásokba öntve, fordítsák a hadsereg élemezésére, általában a hadsereg céljaira . .

Ez az eset annyira megindító, épp olyan tanulságos is. Világosan mutatja, hogy a nemzeti létünkért folyó nagy küzdelem népünk áldozatkészségét oly magasra fokozta, hogy a legkonzervatívabb hajlandóságokat is áttöri és előhívja rejtekükből azokat az ezüst pénzeket is, amelyek a ládafiába zárva, több mint száz éven át apáról-fiúra szálltak. Mennyi ilyen rejtegetett, heverő pénz van nemcsak ezüstben, de papírban is népünk kezében, amely a gazdasági élet vérkeringésétől elvonva, gyümölcsötlen marad úgy a közgazdaság mint a tulajdonos nagy kárára! Csak el kell gondolnunk, hogy a két Kovács testvér 43 drb. nagy ezüst pénze — ha gyümölcsöző elhelyezést nyert volna — ma kamatok kamatjával milyen hatalmas összegre ragna és ekkor világossá lesz előttünk hogy a nemzeti vagyonosodásnak és tőkeképződésnek milyen nagy lendületet adhatunk, ha a hadikölesönkötvények népszerűségét felhasználva, népünk széles rétegeit rábírjuk, hogy meddően értesíthető és jó kamatozó hadikötvényekben helyezték el. A közigazgatási hivatalnokokra és a néppel érintkező társadalmi tényezőkre hárul az a szép és nagyfontosságú feladat, hogy a most minden áldo-

zatra kész népünk körében a hadikölesön jegyzését teljes odaadással propagálva, a hadiszükségletek sikeres előteremtése mellett, egyben szolgálják a jövő gazdasági és pénzügyi megerősödésünk nagy ügyét is.

Meg kell értetni népünkkel, hogy a modern magyar állam nem kívánja polgáraitól ezüstjüknek, aranyuknak, pénzüket áldozatulhozását, bárköszönet és elismerés jár az önzetlen áldozatkészségnek minden ilyen lélekemelő megnyilvánulásáért. A magyar állam csak kölesön kéri — még pedig nem ingyen, hanem busás kamattal ellenében — polgári pénzerejének egy részét, elsősorban az amugy is gyümölcsötlenül heverő tőkét, hogy így a nemzet gazdasági erejét minél szervezesebben és céltudatosabban használja fel a nemzetvédelem és jövő fennmaradásunk, tehát mindnyájunk érdekében.

József főherceg kezdeményezésére a vezérlete alatt álló VII. (temesvári) hadtest katonái mintegy félmillió koronát jegyeztek a magyar hadikölesönre. Megindító és egyben lélekemelő, amíg a tűzvonalban küzdő katonák, akik a nap minden órájában életük és vérük feláldozásával teljes mértékben eleget tesznek hazafiúi köteleességüknek, részt kérnek maguknak a nemzet pénzügyi erőfeszítéséből is és zsoldjukból megtakarított filléreik felajánlásával messzevilágító és bizonyára magával ragadó példát mutatnak a határt nem ismerő áldozatkészségre. Fényt vet ez a jelenség katonáink nemes mozgalmának kezdeményezőjére: a legmagyarabb főhercegre és polgári érényekben gazdagnak mutatja a kárpáti harcokban győztes hadvezért.

64 C° hőfokával és radionaktivitásával reumát, ischiást, izadmányokat, csonttöréseket

Alkalikus thermájával hurutokat, gyomor-, cukor- és vesebajokat

Jódtartalmú forrásával gyermekbetegségeket, alkati bajokat és e: elmeszesedést

páratlan eredménnyel gyógyít Lipik-fürdő.

Ivó-, fürdő- és iszapkurák, diétás konyha, villamos gyógymód, napfürdők, fürdőkkel egyesített penzió-rendszer. — Prospektust ingyen küld Lipik hő- és iszapfürdők részvénytársasága.

YES

porcellánpouder ma a világ legjobb pouderje. Királynők, hercegnők, gróf-nők, bárónők, színésznők, polgárasszonyok csak Yes

PORCELLÁN

poudert használnak, mert ez a kiváló pouder az arc-bőrt mesésen szépíti, fehéríti és finomítja. Még a nem ápolt, csunya, foltos arcbőrt is 2 nap alatt megszépíti a Yes porcellán

POUDER

Megvédi az arcot az időjárás káros behatásától: a szélől kifújít, repedezett, vörös arcbőrt pedig egyszerűen helyreállítja. — Anyai jó tulajdonság mellett az orvosok kimondták, hogy a Yes porcellán pouder ma a

LEGJOBB

arcápoló és araszépitő. — A Yes Porcellánpouder minden nőnek használnia kell, hogy arcbőre tiszta, üde és előkelően matt legyen. Minden urinő tudja, hogy a Yes Porcellánpouder az összes létező poudereket közt a legjobb.

Yes pouder 3.— korona.
Yes krém 3.— korona.
Yes szappan 1 K 50 fill.
Amerikai gyártmány!

Magyarországi főraktár:

ERENYI BÉLA Diana-gyógytára,
 BUDAPEST, Károly-kőrút 5. szám.

Mindenütt kapható!

Közig. bizottsági ülés a városnál.

Zombor szab. kir. város közgazgatási bizottsága rendes ülését f. hó 18-án tartotta Dr. Purgly Sándor főispán elnökelete mellett amelyen a bizottsági tagok szép számmal jelentek meg. A jegyzőkönyvet Eremin György h. I. aljegyző vezette.

Dr. Danninger Ádám tisztii főorvos jelentését a következőkben adta elő

Városunkban a közegészségügyi állapot a múlt hó folyamán kielégítő volt, roncsoló toroklob előfordult 1 esetben, kanyaró előfordult 1 esetben, vörheny előfordult 1 esetben, alhasi hagymáz előfordult 2 esetben 1 halálozással.

Ezen betegségek tova terjedésének megállítására a szükséges óvintézkedések megtettek téve.

A városi kórháznak betegforgalma a következő volt: Föl lett véve a kórházba 45 beteg, előző hóról maradt 44 beteg, ápolás alatt volt összesen 89 beteg. Ezek közül a kórházból el lett bocsátva 38 beteg, meghalt 7 beteg, ápolás alatt maradt 44 beteg. A kórházba járó betegek száma 230. A városi szegényházban 70 egyén részeseül városi eltartásban.

Az iskolába járó gyermekek egészsége jó volt.

A népmozgalmi adatok nem voltak kielégítőek, amennyiben 78 halálesettel szemben csak 81 volt a született gyermekek száma. Az elhalt egyének kora: 0-1 éves korig 24, 1-5=7, 5-20=2, 20-30=4, 30-40=3, 40-60=12, 60-80=18 és 80 éven túl 8. egyén.

Nevezetesebb halálokok a halottkém és a kezelő orvosok meghatározása szerint a következők:

I. Ragályos betegségben alhasi hagymáz 1 esetben.

II. Természetes halálokok: veleszületett gyengeség 5, ránggörcsök 12, bélhurut 1, tüdőgyulladás 6, tüdő gümőkór 6, gutaütés 5, aggszály 13. Egyéb természetes halálokok 29 esetben. Külerőszak okozta halál nem volt.

Orvosrendőri szempontból meglelt vizsgálva a piaci élelmi és élvezeti cikkekben kívül a tejcsarnokok és azok termékei, a sátrakban árult hús, a piaci hal s a paprika. Az eredmény kielégítő volt, a paprikát kivéve lefogalás vagy elkobzás nem történt. A paprikából ugyam is az egyik lestésre gyanus volt s ezért vegyelemzés végett az Országos vegyvizsgálati intézetbe föl lett küldve.

Meglelt vizsgálva elég jó eredményre egy néhány borbély műhely, továbbá a Bukta András féle és az Artézia szikvizgyárak, amelyek alkalmommal megállapítottam, hogy a szikvizgyárakról szóló Belügyminiszteri rendeletben előírt közbiztonsági óvintézkedések betartottak.

Jelentette, hogy a Sztapárról Zomborba érkezett és itt a járványkórházban megfigyelés alatt tartott katonák egyike a bakteriologiai vizsgálat alapján f. hó 4-én kolerabacilus hordozónak találtatott. A szükséges óvintézkedések megvoltak téve,

f. hó 8 án egy újabb bacilus hordozó állapított meg. A kolerával fertőzött helyekről Zomborba érkező minden egyén 5 napi orvosi guarantiune alá lett véve. A május hó 3 és 8-án kiütéges hagymáz eset is Ujvidékről érkezett, egy-egy katonán pedig hólyagos himlő észleltetett, az illetők a járványkórházba lettek szállítva és elkülönítve.

Jelenti továbbá, miután a jelen nagy világháboruban nem csak sok külső, de mindenféle belső ellenséggel minő a kolera, kiütéges hagymáz, typhus, hólyagos himlő stb. kell megküzdenuk, s miután a most közeledő meleg nyári időszakban a fertőző betegségeknek főleg a lederenak fertőző anyagát, illetve bacillusait leginkább a legyek hordják szét és fertőzik vele az embereket; fölötté fontosnak tartja, hogy ezen veszedelmet hordó legyek elpusztítsanak. Minthogy a legyek leginkább az istállókn szeretnek tartózkodni és a trágyadombokon, befészkelik magukat, föltétlenül szükségesnek tartja, hogy azok irtása a városunk területén levő istállók mindég tisztán legyenek tartva napenként rendbe hozassanak, a trágya pedig az udvarból rendszeren ki legyen hordva; ameddig pedig az udvarban van, addig mindennap mésztejjel (100 liter vízre 25 kg. mész.) le legyen öntve és deszkával befödve.

Az orvosi megfigyelés kiderítette, hogy a kékre meszelt istállókban a legyek nem szeretnek tartózkodni, kivánatosnak tartja, hogy minden egyes istálló a meleg időszakban legalább havonként egyszer bemészeltessék. (100 lit. vízre 5 kg. mész és 1/2 kg. kék festék). A légyirtást legcélszerűbbnek tartja keresztülvinni főleg június, augusztus hónapokban, amikor legerőteljesebbek legtöbb infektio és legtöbb kárt okoznak. Megemliti, hogy eme jelentését a Tanács utján rendeletileg való intézkedésre beterjesztette.

Végül jelenti, hogy a vízvezetők nagy árok kitisztítását is már javaslatba hozta.

Fodor Mihály pénzügyigazgató jelentését április hóról a következőkben adta elő: Egyenes adóban befolyt 2962 K. 84 fill. Haddijban " 5 " " " Bélyeg és jogilletékben " 7470 " 17 " Taniói nyugdíjban " 392 " 10 " és Országos betegápolási pótadóban " 972 K. 51 fill.

HIREK

* **Vármegyei közgyűlés.** Bács-Bodrog vármegyei törvényhatósági bizottsága tavaszi rendes közgyűlését e hó 27-én, csütörtökön tartja meg. Számos fontos természetű ügy kerül a napirendre.

* **9450 K.-át raboltak el Szabadkán egy zombori mészárostól.** Szabadkán csütörtökről péntekre virradó éjszaka egy zombori mészárostól két szabadkai ember elrabolta 9450 koronát tartalmazó pénztárcáját. Pintinger János zombori mészáros Katymáron és Szabadkán ökröket vásárolt. Katymárról visszajövet betért az egyik harmadrangu szabadkai vendéglőbe, ahol két ismeretlen emberrel mulatott. — Este másik vendéglőbe mentek vacsorázni, de Pintinger ekkor már oly részeg volt, hogy nem tudott leszállni a fiakkerről. A két ismeret-

len közül az egyik a zsebébe nyult s kivette belőle 9450 koronát tartalmazó pénz-tárcáját. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére.

*** Hir egy Przemysl fogoly földinkről.** Jámbor Elemér, a Bácsmezei Agrár-Takarékpenztár fiatal tisztviselője, aki még mult évi július hó 29-én vonult be az 5. honvédegyezredhez és két ízben volt a szerb harctérben s onnan november hónapban az északi harctérre, — mint utóbb kitűdött — Przemysl várába került, hol fejszebesülést kapott, az Osztrák Vöröskereszt Egylet Hadifogoly tudósító Iroda közlése szerint, még pedig az Orosz Vöröskeresztől nyert értesítés alapján, — a vár oltásával orosz fogságba jutott mint főhadnagy. — Egészséges és utban van PENZA felé — Bizva reméljük, hogy az új, hős főhadnagy többi hős bajtársaival és földieivel együtt egészségben és ép erőben fog visszatérni szerettei körébe.

*** Kitüntetett orvos.** A király Círusz Dezső orvostudornak, királyi tanácsos, san remói tiszteletbeli konzul ad personam, a konzul teendőktől saját kérelmére történt felmentése alkalmából a vas korona-rend 3. osztályát adományozta. Círusz Dezső a volt bácsmezei tanfelügyelőnek Círusz Ferencnek a fia.

Milliók használják

Köhögés,

rekedség, katarus, olynkásodás és göres ellen a

Kaiser-féle mell-karamellakat,

a „3 lenyövel“.

6050 közi, hitelesített bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól biztosítják a biztos :: eredményt. ::

Csomagja 20 és 40 Al., adagját 60 Al.-eri kapható
Tárczai István, Illin Dezső, Schubert I. Mihajlovics István és Vuits István gyógyszer-tárczáikban Fohér István drogeia, Délmagyarországi Kosmetikai Vállalat Zomborban. — Gebauer E. gyszertára Bács. Kleiner D. gyógyszer-tárczáiban Bácsszentiván

*** A gőzgépezlők és kazán-fűtők** legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden június 6. napján délelőtt 9 órakor a szegedi felső ipariszkolában fognak megtartani. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. ipartelügyelő-séghez (Földvár- utca 4 szám) beküldendőek.

*** Oroszországi ököresordák magyar városokán.** Szombat óta érdekes látványosságban van része a nagyváradi közvágány környékének. Ezeröttszáz darab óriás, szürke ökor legelészik a környéki réteken csukaszürke katonapásztorok őrzete alatt. Az idegenlajta, szép állatok nagy feltűnést keltek a nagy husinségben és megerkezésük óta élénk érdeklődés tárgyai. Két orosz vonat hozta ezt a csordát Nagyváradra, a szellős, rácsos kocsiokon cirillbetűs föliratok s az orosz kétéfű sas diszlettek. A két vonat értékes rakományával együtt a galíciai harctérről indították Nagyváradra. A marhákat **PRZEMYSL** rendeltetéssel Tarnopolon keresztül szállították Sambor és onnan a jaslói kanyarodón vitték volna Przemysl és Rzeszew felé az oroszok, de a mai csapataink kezébe kerültek egyéb tömérdek zsákmánnyal együtt. Illetékes helyről arról értesül-

lünk, hogy galíciai seregeink élő állatban óriás készleteit fogták el az oroszoknak. Vonatszámra küldték Magyarországra a marhát. Máramarosszigeten, Szatmáron, Debrecenben, Nyiregyházán ezer szárra rakták ki. Pécsre a nagy szákmányból már csak orosz sebesültek jutottak. Nagyváradra 1500 darabot küldtek. Természetesen az élelmiszerzsákmány legnagyobb része fönnmaradt a harcoló seregeinknél, de még így is tizezer szárra vándorol a délorosz marha a husinségben szenvedő városokba. Nem lehetetlen, hogy a polgárság élelmezésére is jut a példátlan mennyiségű husból.

Steckenpferd-lilomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a/Elbe egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvend szeplő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr és szépség gondozásában való fő fömulhatatlanságáért. **Ezernyi elismerőlevél! Sok legnagyobb kitüntetés!** Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatekosen a Steckenpferd védőjegyre és a cég helyes nevére! Darabja 1 - K-ért kapható gyógyszer-tárczáiban, drogériákban, illatszertárczáiban stb.

Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Manera lilomkrémje (80 fillér egy tubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.

*** A Hungária fürdő** kazántisztítás miatt hétfőn és kedden zárva van.

*** A tavaszi időjárás** elősegíti a ragályos betegségek terjedését, azért jól teszi mindenki, ha idejekorán ellátja magát fertőtlenítő szerrel, pl. I üveg lysoformmal, amely minden gyógyszer-tárczáiban és drogériákban kapható 90 fillér árban. A lysoform szappan árát a nyers anyagok megdrágulása következtében kénytelenek voltunk 1 korona 20 fillérré felemleni.

NYILTÉR

Legjobb üdítő ital



A drága értékes Izo tiszta, szénsava gyöngyöző, könnyen emészthető, az egész szervezetet felirítja

Raktár Zombor részére: Weidinger S. Zs. úrnál.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
G Y Ö G Y H E L Y
 XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Robitsch - Sauerbrunn
 XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
 Déli vasút-állomás. — St. Jörerszárg.
 Legmodernebb hygiénikus berendezés. Különösen alkalmas lábadozó harcsook-nakl Kiváló gyógyszeredény gyomor- és bébajoknál, szívroseura, neurasztóniánál.
Ortopédiai gyógyszerintézet.
 — Idény: Áprillistól Októberig. —
 Prospektusok az Orsz. Gyógyintézet által.
 XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekezniük, mert kolera, vörhyer, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek a háboru után fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben **90 fillérrért** minden gyógyszer-tárczáiban és drogériákban kapható. Hatása Löffler, Vertun, Patrik, Vas stb. iutézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiseptikus költözések-nél (sebrek és daganatokra) kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására stb. mindenkor ajánlják.

LYSOFORM SZAPPAN

finom gyenge pipereszappan, 1% lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatású. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is; szépit, megpuhítja és illatossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára **1,20 K.**

FODORMENTA LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájjviz. Szájjbúzt rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha eselen gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vizre.

Eredeti üvege 1 K 60 f.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszer-tárczáiban, drogériákban. — Kívánatra bárkinek **ingyen** és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés“ című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi
 vegyészeti gyára Ujpesten.

Vezérszerepet töltenek be
a világhírű

TURUL-CZÍPÓK



“TURUL”
CZÍPÓGYÁR RÉSZÉNY-
TÁRSASÁG ♦ TEMESVÁR.

A monarchia legna-
gyobb cipőgyára.



130 saját fióktelep.
900.000 pár évi gyártás.
1200 munkás és alkalmazott.

Fiókraktár:

Z O M B O R
KOSSUTH LAJOS-UTCA 20.

KÖZGAZDASÁG.

Adriai Biztosító Társulat
Triestben.

A társulat folyó hó 6 án tartotta meg 76-ik rendes évi közgyűlését, a melyen az 1914. évi zárószámadások terjesztettek elő. Az igazgatóság reámutat jelentésében arra, hogy a háboru okozta gazdasági megrázkódattatás természetesen a társulat üzletmenetére is visszahatással volt, azonban a vállalat szilárd gazdasági alapjai és egészséges üzleti megalapozottsága lehetővé tették, hogy ezt a visszahatást is könnyű szerrel állja ki. — Dacára annak, hogy a háboru folytán előállott és egyéb rendkívüli kiadások, valamint a társulat értékpapír-állományának 2,709,709.— K.-t kitevő árfolyamvesztése teljes összegükben az üzemi költségek terhére irattak, a társulat bármely tartalékalapjának igénybevétele nélkül az alapszabályszerű dotációk levonása után 130.— K. kerül (az előző év 160 — K. jával szemben) részvényenként osztalékkul kifizetésre.

Az üzleti év rendkívüli kiadásai között különös figyelmet érdemelnek azok a tekintélyes összegek, amelyeket a társulat a különböző hadi jóléti intézmények céljaira adományozott. A társulat a harcra en esleett tisztviselői emlékének fájdalommal kegyellett adozik.

A zárószámadások tételéből a következők emelendők ki: Az életbiztosítási (A.) osztályban 69,688,580.— K. tőkeösszegegről szóló ajánlat terjesztetett be, a kiállított kötvények pedig 62,361,460.— K. biztosított tőkéről szólnak. Az üzletvégével az életbiztosítási állomány biztoított tőkében kerek 559 millió koronát, biztosított járadékokban pedig 1,856,130.— koronát ért el. Halál- és elérési esetekért, valamint járadékok fejében a társulat 11,098,411 K.-t fizetett ki. Az életbiztosítási osztály díjtartalékai az év végével 166,983,844 K.-t, illetve a viszontbiztosított rész levonásával 151,638,696 K.-t tettek ki, s így az előző évvel számban saját számlájukra 7,098,960 K. növekedést mutatnak.

Az elemi ágazatok (B.) osztályában a díjbévitel a következő számokat mutatja: tűzbiztosítás 29,137,218.— K., szállítmány biztosítás 4,286,446.— K., betöréses lopás elleni biztosítás 845,524.— K. A viszontbiztosítások összesen 15,519,709.— K.-t igényeltek. Az elemi ágazatokban a társulat károk fejében 21,998,742 — K.-t, ille-

tőleg a viszontbiztosított résznek levonásával 11,193,392.— K.-t fizetett ki. Az elemi ágazatok díjtartalékai 21,773,348.— K.-t, illetőleg a viszontbiztosítókra eső rész levonása után 12,06,941.— K.-t tesznek ki.

Az üzletvégével a társulat tőkési és tartalékai a következőképen alakultak: teljesen befizetett részvénytőke 10,000,000.— K., vagyontartalék 12,000,000.— K., nettodíjtartalékok 162,697,638.— K., nettokártartalék 5,980,464.— K., összesen kerek 190,000,000.— K. A nyugdíjpenztár és az alkalmazottak ellátási-pénztára összesen 4,944,661.— K. vagyon felett rendelkezik.

Az igazgatóság tagjaiul Dr. Brunner Jenő ur ismételten és Salem Henrik Pál ur újonnan megválasztattak, míg az igazgató-tanácsba Dell' Adami Géza ur nyug. ellentengernagy és Dr. Rizzi Lajos ur, isztriai tartományfőnök hivattak meg.

Egy fiatal asszony
kinek fője a harcra van,
hét hónapos gyermekkel mint
mindenes szolgáló állást keres.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

7854. sz. 1915.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az ideai piunkösdí

Országos vásár

folyó évi május hó 27-ől bezárolag májushó 31-éig fog megtartatni. Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra május hó 27-éől, esütörtökön reggeli 5 óratól kezdve meg van engedve Temesvárott, 1915. évi április hó 7-én.

A városi főkapitányságtól:
Beé Ferenc, főkapitány.

ST. RADEGUND

(Graz mellett.)

Klimatikus gyógyhely és vizgyógyintézet, 750 m. tengerszint feletti magasságban, pompás, védett subalpin fekvéssel, kiterjedt fenyvesekkel, gondozott sétautakkal, enyhé hőmérséklettel, kitűnő radiumtartalmu forrásokkal. Gyógytényezői: szigoruan egyéni beosztással vizkúra, massage, villaomozás, nap-, levegő-, gyógyfürdők, fekvő-, bizlaló-, sorányító-, edző kurák, diétaés konyha, anyagcsere formái betegségeknel. Idény ápr.—o 1óberik. Mérsékelt árak. Bővebb felvilágosítást szivesen nyujt az igazgatóság.
Dr. Reszede Ime, igazgató főorvos.

Fontos: Nékiülözhetetlen! Nagyszerű!
Gazdaságoknak, géptulajdonoknak kevés pénzért finom lisztet készítő malma lehet

U j m a l o m j á r a t
Örökkövek, síkszítával egyútt szerelve a járat nagyság szerint darab áránként . . . 100—800 kilót.
Finom lisztet készít . . . 20—140

T ö k é l e t e s " k é z i d a r á l ó k "
svéd marokrakó és kéveköti aratógépek.

KELLNER és SCHANZER BUDAPEST, Kálmán-utca 3.

Ajánljuk világhírű és kiváló **Magánjáró** és vontatású gőz és benzín csepülőgépeinket

m a g á n j á r ó
kötörő és fűrészelő gépeket közép és magas nyomású, nyersolaj motorokat

S Z A L M A P R É S E K E T.
KELLNER és SCHANZER Budapest, Kálmán-utca 3.